IIpocemunap mo MaTeMaTUIECKOIl JIOTHKE U WH(MOPMATUKE 17 cerrsbps 2010 roma

BpipazumocThb IIpeInKaToB

k-mecmmvim npeduxamon Ha MHOKecTBe M HaspiBaeTcs moboe oTobpazkenue MuokectBa MP B MHOMNKe-
crBo {0,1}. Eciim na nekoropom ssiemente M k' npesmkar nmpuHUMAaeT 3HAadYeHHE 1, TO MBI TOBOPHM, UTO
[PEJIUKAT UCMUHeH HA ITOM JIEMEHTE, MHAYEe TOBOPUM, 9TO OH A09/CeH HA 3TOM 3j1emenTe. [Ipumepsr mpe-
JIMKATOB: = Y (MOXKHO paccMaTpuBaTh Kak npeaukar Ha MHOKectBax N, Z, Q,Rut.n.), x < y, x+y = z,
"2 — mpocroe uncyo".

Hedopmanabuo, 6ymem ropoputs, ato pejukar P Ha mHOKecTBe M 6vipasum u3 npeaukaros P, Po, ..., Py
Ha MHOXKecTBe M, ecii MBI MOYKEM BBICKA3aTh HEKOTOPOE YTBEPKJCHNE HA PYCCKOM SI3BIKE, OIEPUPYIONIEee
TOJBKO TipeguKaTamMu Pj, Py, ... P, 1 Takoe, 9TO OHO WUCTUHO B TOM W TOJBKO TOM CJIydae, eCJIU UCTHU-
meH npeaukaT P. Bosee TowHO, 13 Bcero MHOT00Opa3ns PyCCKOro sI3bIKa, KPOME CODCTBEHHO MPEINKATOB
Py, Py, ..., Py, MbI MOXKEM HCIIOJIb30BATH TOJIBKO coto3bl W (ero B MaTeMaTHIeCKOii JIOTUKe IPUHSATO 060-
suadarb A win &) u VIJIW (koropsiii obosnavaror V), koucrpykiuuu "eciu A, to B" (ee oboznauaror
A — B) u "me A" (3r0 obo3HaUAeTCSH KaK —A), M KBAHTOPHI 10 TepeMeHHbIM: "u1st Besikoro x" (0603Ha-
qaercst Vo) u "cymecrsyer x" (ob6o3navdaercs 3z).

1. Boipasurs npegukar "boJibire 6o papao" depes npegukar "6osbine" Ha MHOXKecTBE Q.

2. MoxkHO i1 3-MeCcTHBIN TpeauKaT "j1exxarh Mexxy" BeIpasuTh depes npeaukar "6osbine" Ha MHOXKECTBE
Q7

3. Ha mHOXKeCTBe HATYDAJIBHBIX YHCesl (C HyJeM) U3 NPEJIUKATa T + ¢ = Z BBIPA3UTh CJIEJYIONIUe IPe/i-
karbl: @) £ < y;6) x =0; B) z = 1; r) x = N, ma Besikoro dukcupoBantoro N; 1) "z — yerHo".

4. Moxno sin npegukar "6osbie" BeIpa3uTh Uepe3 3-MeCTHBIH npeaukar ¢ < y < z Ha MHOXKecTBe a) Q;

6) [0,1]; B) Z?

5. BeIpasuM J IpeiukaT oy = z 4epe3 NpeJuKaThl T =%, T +y = 2z, y = x>

Ha MHOzKecTBe R?
6. Ha muo>kecTBe R maHBI IpeIUKATHI & + Y = 2, LY = Z, BBIPA3UM JIX Uepe3 HuX npeaukar r > 07

7. MoxKHO i1 4Yepe3 NpeuKaT & + y = z Ha MHOXKECTBe 7 BBIPA3uUTh &) Ipeaukar < y; 6) mpeaukar
zy = 27

8. a) Boipasum jm npegukar = 1 depes npeaukar x < y Ha MHOXKecrBe Q7 6) A uepes mpeuKaThl
r<yux+y=2z?

9. Beipazum jin npegukar & = ¢ Ha MHO2KecTBe C depes3 mpeukaTol € +y = 2z u oY = 27
10. Beipazum jiu npepukar y = x + 2 depe3 npeaukar y = x + 1 Ha MmHOXKecTBe Z7 A Haobopot?

11. Ha muoxecre N gan nupenukar x|y (x geauT y), BBIPA3UMBbL JIM CJIELYONINE IPEJUKATHE &) T = Y,
6) z=1;B) "z — mpocroe"; r) v =2; 1) x < y?

12. Jloka3aTb, 4TO ecjiu IpeJuKkaT P BhIpa3uM depes IpeJukarT T < y Ha MHoxKecTBe (Q, TO OH BhIpasuM
gyepe3 x < y u Ha MHOKecTBe Q \ {a}, re a — npousBosbHBIT s51eMenT Q.

13. a) Ilocrpours npepukar P Ha muHOX)ecTBe Q, BbIpasuMmblil yepes npeaukar & < Yy, HO TaKoil, 4TO
npeukarT ¥ < Yy He BbIpasuM 4depe3 P; 6) MOCTPOUTH ellle OJMH TaKoil MPEINKAT, He BhIPA3UMBIN Yepe3
IIpeIUKAT IMOCTPOEHHBI Bamu B npenplayiieM MmyHKTe.

14. Ha muOX)ecTBe N Janbl MpeuKkaTel £ < Yy U z = xy. BeIpasuM Jiu mpeaukar z = & + y?

15. Ha muoxkectBe N nanbl npenukarsl © < y u x|y (€ geaut y). BeipasumMbl u ciiemyromnme IpenKaThL:
a) z=x+y; 6) z =xy?

16. Ha muoxectBe Z nman upeaukar y = x + 1. Beipasuts npempukar y = x + N , rme N — 0oJibIioe
(buKcHpoBaHHOE YUCIIO, € TIOMOIIBIO KOPOTKOI hopMysibl (jymHa (GOPMYJIbI JIOJIPKHA OBITH CYIIECTBEHHO
menbie N). oz aymHoit hopMysibl 3/1€Ch TIOHUMAETCST KOJMIECTBO CUMBOJIOB B HElA.



